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 )٢استعراض مقرر مدخل محاسبة ( -المحاضرة الأولى 

  )، وذلك من خلال التعرض للنقاط التالیة:٢تستھدف ھذه المحاضرة الأولى إلى استعراض محتویات مقرر مدخل محاسبة (
 التعریف بالمقرر الدراسي. •
 أھداف المقرر الدراسي. •
 وصف المقرر الدراسي. •
 محتویات المقرر الدراسي.  •
 التقییم.أسالیب  •
 مراجعة المقرر. •

 لتعریف بالمقرر الدراسيا
 یتم تدریس ھذا المقرر لجمیع طلاب وطالبات كلیة الدراسات التطبیقیة ولخدمة المجتمع. •
 المستوى الأكادیمي الذي یدرس فیھ المقرر: المستوى الثالث. •
 ).١المتطلبات السابقة لھذا المقرر: مدخل محاسبة ( •
 ساعات). ٣عدد الساعات المعتمدة ( •

 أھداف المقرر الدراسي
 یھدف ھذا المقرر إلى:

 القدرة على معرفة الأسس المحاسبیة اللازمة لإعداد الحسابات الختامیة والقوائم المالیة. •
 القدرة على التعرف على الأسس المحاسبیة لإعداد التسویات المالیة لعملیات المنشأة. •
 العمل المحاسبي. القدرة على استخدام ورقة العمل كوسیلة لتبسیط •
 القدرة على المعالجة المحاسبیة للحسابات النقدیة والمدینین. •
القدرة على معرفة أسس المحاسبة عن الأصول الثابتة والمخزون السلعي والاستثمارات المالیة قصیرة الأجل، وتعریفھ بالأخطاء  •

 المحاسبیة وسبل علاجھا.
 وصف المقرر الدراسي

ل دراسة مبادئ المحاسبة المالیة، وذلك من خلال التعرف على الأسس المحاسبیة اللازمة لإعداد یتم في ھذا المقرر استكما •
التسویات المالیة لعملیات المنشأة في نھایة الفترة، مع بیان تأثیرھا على الحسابات الختامیة والقوائم المالیة، وكذلك تعمیق فھم 

الأصول بصفة عامة مع التركیز على حسابات الأصول المتداولة (نقدیة، الطالب لأسس ومشكلات المعالجة المحاسبیة لحسابات 
 مدینـون، استثمارات، مخزون)

 حتویات المقرر الدراسيم
 أولاً: مراجعة إعداد القوائم المالیة:

 القواعد والأسس المحاسبیة التي تحكم إعداد القوائم المالیة. •
 إعداد میزان المراجعة. •
 إعداد قائمة الدخل. •
 قائمة المركز المالي.إعداد  •

 ثانیاً: تسویة المصروفات الإیرادات
 تسویة المصروفات المقدمة والمستحقة. •
 تسویة الإیرادات المقدمة والمستحقة. •
 .الآخرتسویات آخر العام للبنود  •
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 ثالثاً: ورقة العمل
 إعداد ورقة العمل بالتسویات كأداة مساعدة لإعداد القوائم المالیة. •

 الحسابات النقدیةابعاً: تسویة ر
 صندوق المصروفات النثریة. •
 مذكرة تسویة البنك. •

 خامساً: تسویة حسابات المدینین
 مفھوم وتقییم حسابات المدینین •
 طرق تقدیر الدیون المشكوك في تحصیلھا. •
 معالجة الدیون المعدومة. •

 سادساً: الاستثمارات في الأوراق المالیة
 مفھوم وأنواع الاستثمارات المالیة •
 المعالجة الحسابیة للاستثمارات المالیة المقتناة بغرض الإتجار. •

 سابعا: تقییم المخزون السلعي
 مفھوم وتكلفة المخزون السلعي. •
 طرق تقویم المخزون السلعي. •

 ثامناً: تقییم الأصول الثابتة
 تحدید تقییم الأصول الثابتة. •
 طرق تقدیر الاستھلاك. •
 بیع الأصول الثابتة. •

 الأخطاء المحاسبیةتاسعاً: تسویة 
 أنواع الأخطاء المحاسبیة. •
 تسویة الأخطاء المحاسبیة. •
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 )١مراجـــــــعة عامة على مقرر مدخل محاسبة ( -المحاضرة الثانیة 

 المحاسبة؟تعریف  ما ھو
 المحاسبة؟طبیعة  ماھي
 علیھا؟المبادئ المحاسبیة المتعارف  ماھي
 المحاسبة؟معادلة  ماھي
 والدائنة؟قاعدة المدیونیة  ماھي
 المحاسبیة؟الدورة  ماھي

 المالیة؟مراجعة اعداد القوائم 
 

 تعریف المحاسبة
" فن أنھا فقد یعرف البعض المحاسبة ب یلي: تناولتھا كما التيوجھات النظر  لاختلاف، ووفقا وتطورھایرتبط تعریف المحاسبة بنشأتھا 

 " تسجیل وتصنیف وتلخیص الأحداث الاقتصادیة
 الاھتمامع موض فيتضع الممارسة والخبرة العملیة  التيللمحاسبة، ویتفق مع وجھات النظر  التطبیقيویھتم ھذا التعریف بالجانب 

 .الأساسي
نظام لإنتاج المعلومات الكمیة المتعلقة بالمنشأة، وتوصیل تلك المعلومات الى الأطراف  ھي" وھناك تعریف آخر للمحاسبة ھو 

 القرارات " اتخاذ فياعدتھا المستفیدة لمس
 نظاماً للمعلومات. باعتبارھاوالاعتماد على الجانب العلمي للمحاسبة  العلمیة،ویتفق ھذا التعریف مع أصحاب الدراسات 

ید توصیل المعلومات الاقتصادیة عن المنشأة لترش قیاس، تحدید،" المحاسبة عبارة عن عملیة ویمكن جمع التعرفین السابقین كما یلي 
 تستخدمھا " التيالقرارات عن طریق الفئات  واتخاذالحكم الشخصي على الأمور 

 الفئات التي تستخدم المعلومات الناتجة من المحاسبة
 داخل المشروع:

 أصحاب المشروع. •
 إدارة المشروع. •
 العاملین. •

 خارج المشروع:
 الدائنین. •
 المستثمرین. •
 الأجھزة الحكومیة. •
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 طبیعة المحاسبة
 
 

 
 
 
 
 

 الثلاث ھي الأسالیب المستخدمة في استخراجھذه الخطوات 
 "الأرقام المحاسبیة  "

ات توضح الطریقة أو الإجراء التيتعتمد المحاسبة المالیة على كثیر من المبادئ والمفاھیم  المبادئ المحاسبیة المتعارف علیھا"
 :ما یليیتم بھا معالجة بنود القوائم المالیة، ومن أھم ھذه المبادئ  التي

یث ح " بالشخصیة المعنویة المستقلة " ما یسمىكل منشأة تعامل كوحدة منفصلة ومستقلة عن ملاكھا وھو  الوحدة المحاسبیة:مبدأ 
لا تثبت بدفاتر المنشأة إلا إذا كانت ذات تأثیر  وبالتاليأن المعاملات المالیة الخاصة بالمالك لیست جزءاً من عملیات المنشأة 

 مباشر علیھا.
 ویشیر ھذا المبدأ الى أن المنشأة وجدت لتستمر لفترة من الزمن تكفي لإنجاز أھدافھا. الاستمراریة:مبدأ 

ً ما تكون سنة مالیة، حتى یمكن قیاس نتیجة نشاط ھذه  مبدأ الفترة المحاسبیة: بمعنى تقسیم حیاة المنشأة إلى فترات دوریة غالبا
 المنشأة في نھایة كل فترة معینة.

على  )دولار جنیھ، ،(ریالشكل وحدات نقدیة  فيالتي علیھا،  والالتزاماتبمعنى قیاس كافة موارد المنشأة  النقدیة:مبدأ الوحدة 
 اعتبار أن النقود ھي وحدة قیاس مناسبة لقیاس وتحدید وتقریر تأثیر العملیات المختلفة.

و تحقیق ھذا الإیراد والفرق بینھما ھ فيت التي ساھمت یقصد بھذا المبدأ مقارنة إیرادات الفترة بجمیع المصروفا مبدأ المقابلة:
 صافي دخل الفترة المحاسبیة.

 التبادل لھذه المعاملة. يفبمعنى إثبات أي معاملة مالیة على أساس التكلفة الفعلیة، أو كمیة النقود الفعلیة التي أنفقت  التكلفة التاریخیة:
تم  سواء(تخص الفترة  التيالاعتبار الإیرادات  فيویقصد بھ عند قیاس الدخل الخاص بالفترة یجب أن تؤخذ  مبدأ الاستحقاق:

 .د)بعتم سدادھا أو لم یتم سدادھا  (سواءتخص ذات الفترة  التيوأیضا تلك المصروفات  تحصیلھا)تحصیلھا أو لم یتم 
ني معین فیجب ألا یتم تغییره من فترة لأخرى وھذا لا یع محاسبيتباع أسلوب ویعنى أنھ عند قیام المنشأة بإ :(التجانس)مبدأ الثبات 

 عدم التغییر المطلق للأسالیب المطبقة وإنما عند اختیار أسلوب آخر یوفر معلومات أفضل یلزم ذكر سبب ھذا التغییر.
تحقق  إلا بعد تحققھ بالفعل ویتم تحدید نقطةبمعنى أن المنشأة لا تعترف بالإیراد وتسجلھ بالدفاتر  :(التحقق)بالإیراد  الاعتراف

 الإیرادات عند حدوث واقعة البیع أي عند تسلیم السلعة المباعة أو تقدیم الخدمة.
اح وأیضا عدم أخذ الأرب، (الحیطة)الاعتبار قبل حدوثھا  فيیشیر ھذا المبدأ إلى أخذ الخسائر المتوقعة  :والحذر) (الحیطةالتحفظ 

 .(الحذر)إلا عند تحققھا فعلا  الاعتبارالمتوقعة في 
ویھتم ھذا المبدأ بعدم اخفاء أیة معلومات قد تضر بالمستفیدین من القوائم المالیة، وأن یكون ھناك شفافیة وعلانیة  مبدأ الإفصاح:

 تامة عن جمیع المعلومات، بغض النظر عن مدى تأثیرھا على ھذه القوائم المالیة.
  

	تمر المحاسبة بثلاث خطوات متتابعة ومنطقیة تشكل الطبیعة الأساسیة للمحاسبة

 التسجیل
یوماً بیوم في دفاتر 

	الیومیة العامة

 التبویب
الترحیل لدفتر الأستاذ 

	العام

 التلخیص
	تصویر القوائم المالیة
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 قاعدة المدیونیة والدائنیة ھي:
 مدین. الدائن في، والنقص داین الدائن في، والزیادة داینالمدین  فيالمدین مدین، والنقص  فيالزیادة 

 :ما سبقإذن خلاصة 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 معادلة المحاسبة
	ترتكز عملیة الأحداث المالیة على قاعدة أساسیة یطلق علیھا معادلة المحاسبة وھي:

	)الالتزامات(أو  الآمالمصادر 	الممتلكات =	

تجاه التزام المنشأة 	مملوكة للمنشأة
	الغیر

التزام المنشأة تجاه 
	صاحب المنشأة =	+	

	الخصوم	الأصول 	حقوق الملكیة	= +	

	یجب أن تتعادل طرفي المعادلة المحاسبیة

التزام المنشأة تجاه 
	الغیر

المنشأة تجاه التزام 
	صاحب المنشأة

التزام المنشأة تجاه 
	الغیر

	النقص	الزیادة	النقص 	الزیادة

	مدین	دائن	دائن 	مدین
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 أختر الإجابة الصحیحة مما یلي:
 الفوري بالخسارة المتوقعة: الاعترافإلى  یؤديالتالیة  المبادئمن  أي )1

 المقابلة. )أ
 العدالة. )ب
 الثبات. )ج
 الحیطة والحذر. )د

 متعارف علیھ ھو: محاسبي لمبدأإعداد القوائم عن فترات مالیة متساویة ھو تطبیق  )2
 الموضوعیة. )أ

 التحقق. )ب
 الفترة المحاسبیة. )ج
 المقابلة. )د

 یقصد بمفھوم الاستحقاق: )3
 انٔ لا تتم المحاسبة عن العملیات المالیة إلا إذا صاحبتھا تدفقات نقدیة. )أ

 الحسبان إلا عند تحققھا. فيالأرباح المتوقعة  أخذالحسبان بینما لا یتم  فيالمتوقعة  الخسائر أخذانٔ یتم  )ب
 انٔ تتم المحاسبة عن العملیات المالیة سواء صاحبتھا اؤ لم تصاحبھا تدفقات نقدیة. )ج
 عدم إخفاء أي معلومات قد تضر بالمستفیدین من القوائم المالیة. )د

 بصفة عامة یعتبر الحدث القاطع لتحقق الإیراد: )4
 ة الإنتاج.نقط )أ

 نقطة تحصیل الدیون. )ب
 نقطة البیع. )ج
 نقطة مستوى الإتمام الجزئي للإنتاج. )د

 یعني مبدأ المقابلة: )5
 مقابلة الإیرادات المقبوضة فقط عن سنة مالیة مع المصاریف المسددة فقط عن نفس السنة. )أ

 السنة.مقابلة الإیرادات المستحقة فقط عن سنة مالیة مع المصاریف المستحقة فقط عن نفس  )ب
 تحقیقھا. فيساھمت  التيسنة مالیة مع المصاریف  فيتحققت  التيمقابلة الإیرادات  )ج
 من ناحیة مع خصومھا وحقوق ملكیتھا من ناحیة آخرى. المنشأة أصولمقابلة  )د

 حدوث العملیات
	مستند لكل عملیة

	التسجیل في الیومیة العامة

	الترحیل لدفتر الأستاذ

	إعداد میزان المراجعة

	تصویر القوائم المالیة

 وظیفة
	التسجیل

 وظیفة
	التبویب

 وظیفة
	التلخیص
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 یقصد بمفھوم الثبات: )6
 یتطلب من النشأة استخدام طریقة محاسبیة واحدة من فترة لآخرى خلال حیاة المنشأة. )أ

 تعمل في مجال نشاط واحد. التياساً بثبات تطبیق الطرق المحاسبیة في كل المنشأت یرتبط أس )ب
 لیس لھ أثر على رأي المراجع الخارجي بشأن صحة القوائم المالیة في التعبیر عن حالة نشاط المنشأة. )ج
 ة مختلفة.یرتبط أساساً بعملیة تزوید مستخدمي القوائم المالیة بمعلومات قابلة للمقارنة عن فترات مالی )د

 التكلفة التاریخیة: مؤیديیدعى  )7
 تكلفة یمكن التأكد منھا. )أ

 أفضل وسیلة لقیاس القیمة الجاریة في ظل مفھوم الاستمرار. )ب
 تساعد على قیاس الدخل الاقتصادي. )ج
 تساعد على مقارنة التكالیف من سنھ لآخرى. )د

 یجب أن تكون المعادلة المحاسبیة في حالة تساوي: )8
 المالیة فقط.عند إعداد القوائم  )أ

 طوال الفترة المحاسبیة. )ب
 عند إعداد میزان المراجعة. )ج
 عند إعداد قیود التسویة فقط. )د
 لیس شیئاً مما ذكر. )ه

ریال، فإن  ٦٥٫٠٠٠على المنشأة للغیر ھو  التيالخصوم  إجمالي وانریال،  ٣٣٠٫٠٠٠المنشأة  أصولإذا علمت انٔ مجموع  )9
 حقوق الملكیة یكون؟ صافي

 ریال  ٦٥٫٠٠٠ )أ
 ریال ٣٣٠٫٠٠٠ )ب
 ریال ٣٩٥٫٠٠٠ )ج
 ریال ٢٦٥٫٠٠٠ )د

ریال والباقي على الحساب، وعلیھ یقوم المحاسب  ٤٠٫٠٠٠ریال، سدد من ثمنھ نقداً  ١٠٠٫٠٠٠اشترت المنشأة أصل ثابت بـ  )10
 بتسجیل الأصل في الدفاتر بمبلغ؟

 ریال تطبیقاً للأساس النقدي. ٤٠٫٠٠٠ )أ
 ریال تطبیقاً للأساس الاستحقاق. ٦٠٫٠٠٠ )ب
 ریال تطبیقاً لمبدأ التكلفة التاریخیة. ٤٠٫٠٠٠ )ج
 ریال تطبیقاً لمبدأ التكلفة التاریخیة. ١٠٠٫٠٠٠ )د
 لا شيء مما سبق. )ه

ریال ومع ذلك لا یستطیع  ٢٥٠٫٠٠٠ریال وبعد مرور عام أصبحت قیمتھ السوقیة  ٢٠٠٫٠٠٠ثابت بمبلغ  اصل المنشأةاشترت  )11
 ؟مبدأمنھ بتطبیق  المحاسب تغییر قیمتھ في الدفاتر التزاماً 

 الموضوعیة. )أ
 الثبات. )ب
 الاستحقاق. )ج
 التكلفة التاریخیة. )د

 تطبیق المنشأة لنفس الأسلوب أو الطریقة في معالجتھا لاستھلاكات الأصول الثابتة من سنھ لآخرى یعد تطبیقاً لمبدأ؟ )12
 الاستمراریة. )أ

 التكلفة التاریخیة. )ب
 الثبات. )ج
 المقابلة. )د
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 بالأرباح المتوقعة؟ الاعترافأي من المبادئ المحاسبیة تؤدي إلى عدم  )13
 المقابلة. )أ

 الافصاح. )ب
 الثبات. )ج
 الحیطة والحذر. )د

 أي من المبادئ المحاسبیة التي تمنع المحاسب من رفع قیمة الأصول في الدفاتر حتى إذا ارتفعت قیمتھا السوقیة؟ )14
 المقابلة. )أ

 الافصاح. )ب
 الثبات. )ج
 التكلفة التاریخیة. )د

 -التالي: على النحو  المالي)یمكن صیاغة معادلة المیزانیة (قائمة المركز  )15
 الأصول + الخصوم = حقوق الملكیة. )أ

 الأصول = الخصوم + حقوق الملكیة. )ب
 الأصول = الخصوم ــ حقوق الملكیة. )ج
 الأصول + حقوق الملكیة = الخصوم. )د

 :السنةیؤدي تطبیق مفھوم التحفظ إلى أن تظھر قیمة مخزون آخر المدة في نھایة  )16
 بسعر السوق. )أ

 بسعر التكلفة. )ب
 بالقیمة الأقل بین سعر السوق والتكلفة. )ج
 بالقیمة الأعلى بین سعر السوق والتكلفة. )د

 یقصد بمبدأ الاستمراریة: )17
 تقسیم حیاة الوحدة الاقتصادیة الى فترات محاسبیة متساویة. )أ

 تسجیل أو تقویم الأصول والخصوم بقیمتھا التاریخیة. )ب
 إن احتمال تصفیة الوحدة الاقتصادیة غیر وارد في الأجل المنظور. )ج
 عدم المبالغة بالأرباح أو تحسین الوضع. )د

 یتم تقیم المخزون آخر المدة وفقاً لقاعدة التكلفة أو سعر السوق أیھما أقل تطبیقاً: )18
 التكلفة التاریخیة. )أ

 المحاسبیة.الفترة  )ب
 الافصاح. )ج
 (التحفظ)الحیطة والحذر  )د

 یقتضي عدم احتساب إیرادات أو أرباح تخص الفترة ولم تتحقق بعد مثل الخصم المكتسب تطبیقاً لمبدأ: )19
 الثبات. )أ

 الافصاح. )ب
 المقابلة. )ج
 .والحذر) (الحیطةالتحفظ  )د

 تكوین مخصص دیون مشكوك في تحصیلھا یكون تطبیقاً لمبدأ: )20
 الافصاح. )أ

 المقابلة. )ب
 والحذر) (الحیطةالتحفظ  )ج
 الفترة المحاسبیة. )د


